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泉州交通发展集团有限责任公司简介
2017年7月，在整合13家市属国有企业基础上组建成立，注册资本金30亿元，经营范围涉及基础设施建设，公路、隧道、桥梁、市政、房建等工程施工、咨询、检测、监理、建材贸易、道路客运、城市公交、出租客运、综合物流运输、汽车维修检测、汽车销售、交通职业培训、酒店商务、机场运营、轨道建设运营、房地产开发、园区开发、交通信息科技开发、大数据应用、工程信息化管理等综合业务。现有泉州市路桥建设开发有限公司、福建省泉运实业集团有限公司、福建第一公路工程集团有限公司、泉州市公交集团有限责任公司、泉州交通投资有限责任公司、泉州市搏浪科技集团有限公司、泉州交发新业有限公司、泉州交发置业投资集团有限公司、泉州大数据运营服务有限公司、泉州市轨道交通集团有限公司等二级企业10家，三级企业135家，员工9800余人。

泉州交发集团积极构建城市综合交通网络，打造海、路、港、空、铁“大交通”格局，先后承接18个高速公路、大桥通道、铁路等主要省市重点建设项目。扩展工程咨询、设计、施工、监理、检测、养护、信息化等全寿命周期业务， 实现建筑施工全产业链一体化运营。

致力于构建“多元文化，多彩交通”公共出行体系和古城“公交+慢行”交通格局，公共出行形成客运班车、国营的士、常规公交、中型公交、微公交、社区巴士、公共自行车、人力三轮车等多元化的交通出行服务新格局。

推动大数据、人工智能、区块链与交通出行服务深度融合。自主研发运维以交通出行为主，融合惠民服务、公共服务等一站式城市综合服务平台“泉城通”APP，沉淀用户超500万。搭建自行车网、“公交大脑”等交通便民服务项目同步推进实施。成立首家市属国有全资信息化企业。

紧抓国家新基建战略机遇，以轨道交通引领片区开发的全新建设理念开展泉厦漳城际铁路R1线前期工作。延伸交通基础设施关联产业，开发路衍资产、公路服务站、高速服务区，拓展渣土运输经营，发展壮大充电桩、加油站等一批能源业务，力争将“泉州船厂”打造成为国内领先的绿色科技型海洋装备修造基地。策划生成落地中国陶瓷电商物流园、海峡雕艺文化产业园等一批县域特色物流园项目。布局资本市场，战略投资安通控股，启动“上市孵化”计划，组建百亿新交通基金，支撑泉州新交通、新基建及集团战略项目落地。

泉州交发集团按照新一轮国资国企改革发展部署，将持续以交通基础设施投融建管运、政府大数据建运管为“两个核心”，培育交通投资、交通建设、交通运输、交通生态、交通资产以及数字信息“六个板块”业务新局，打造成为具备核心竞争力的现代交通产业投资运营及城市大数据运营综合服务提供商，成为泉州市交通基础设施建设的主力军、保障和改善交通民生的主载体、综合交通产业运营开发的主平台、大数据产业发展的主导者，全方位推动高质量发展超越、助力全面建设社会主义现代化国家泉州篇章！

福建第一公路工程集团有限公司企业简介

福建第一公路工程集团有限公司始创于1949年，前身为解放军南下福建的筑路队伍，1953年组建为交通部第三工程局第三工程处，后经福建生产建设兵团四师二十二团、福建省公路局第二工程处、福建省第一公路工程公司等名称更迭，2017年改制更名为福建第一公路工程集团有限公司，并融入泉州交发集团。

目前集团公司注册资本金5.7365亿元，资产总额53.54亿元，下辖3家主业区域分公司、3家专业分公司、10家相关产业子公司，具备公路工程施工总承包特级、公路工程设计行业甲级、市政公用工程施工总承包壹级等多项行业资质，是国家商务部批准的承包境外公路工程及境内国际招标工程的实体型企业，多次荣获国家部、委和省级奖项，如“第十四届中国土木工程詹天佑奖”、“火车头优质工程一等奖”、“全国公路建设百家诚信企业”、“全国优秀施工企业”、“福建省建筑业先进企业”等荣誉称号。

集团公司以资本运营为龙头、以生产经营为基础，集投资、开发、设计、施工、运营、养护为一体，积极打造成为城市及交通基础设施建设全产业链及全生命周期管理提供商。
